
INIBIÇÃO ENZIMÁTICA

Qualquer substância que reduz a velocidade de uma reação 

enzimática.
INIBIDORES

REVERSÍVEIS IRREVERSÍVEIS

Competitivos          Não Competitivos          Incompetitivos



INIBIÇÃO COMPETITIVA:

substrato e inibidor competem para o mesmo sítio
Km kcat

1) V = K3 [ES]

2) [ET] = [E] +[ES] +[EI]

V = K3 [ES]

[ET]    [E] +[ES] +[EI]

[E][S]

V = Vmax  Km 

[E] + [E][S] + [E][I]

Km       Ki

V = Vmax [S]______

Km (1 +[I]) + [S]

Ki



INIBIÇÃO COMPETITIVA

1- sem inibidor

2- com inibidor na concentração [I1]

3- com inibidor na concentração [I2] > [I1]

Km (1 +[I]) + [S]

1=  _____Ki_______

V        Vmax [S]

V = Vmax [S]______

Km (1 +[I]) + [S]

Ki

Km (1 +[I])

1 =  _____Ki__   1   + 1

V     Vmax          [S]     Vm



INIBIÇÃO INCOMPETITIVA:

substrato e inibidor ligam-se em sítios diferentes

V = Vmax [S]______

Km + [S] (1 +[I])

Ki



INIBIÇÃO INCOMPETITIVA:

V = Vmax [S]______

Km + [S] (1 +[I])

Ki
α = (1+[ I ] )/ki



1- sem inibidor

2- com inibidor na concentração [I1]

3- com inibidor na concentração [I2] > [I1]

INIBIÇÃO NÃO-COMPETITIVA

V = Vmax [S]______

Km (1 +  [I]) + [S] (1 +[I])

Ki                  Ki



[S] M V, sem inibidor (mmol/min) V, inibidor presente (mmol/min)

3 4,58 3,66

5 6,4 5,12

7 7,72 6,18

9 8,72 6,98

11 9,5 7,60

1) Desenhe gráficos de L.B para o comportamento de uma enzima para a 

qual os seguintes dados experimentais estão disponíveis:

Quais os valores de Km e Vmax para as reações inibida e não inibida? 

Qual o tipo de inibição?  Resposta: Não competitiva (baseado no tipo de 

gráfico e na proximidade dos valores de kM)

1/S 1/V

1/V  (com 

inibidor)

0,33 0,22 0,27

0,2 0,156 0,19

0,14 0,13 0,16

0,11 0,11 0,14

0,09 0,1 0,13

sem inibidor – Y= 0,4961x + 0,0569

1/Vmax = 0,0569   

Vmax = 17,57 mmol/min

0,4961 = Km/Vmax

0,4961 = km/17,57

Km = 8,7 M

Com inibidor – Y= 0,5825x + 0,0766

1/Vmax = 0,0766   

Vmax = 13,05 mmol/min

0,5825 = Km/Vmax

0,5825 = km/13,05

Km = 7,6 M



2) Para a reação da aspartase na presença do inibidor hidroximetilaspartase, 

determine KM e o tipo de inibição:

[S] M V, sem inibidor (mmol/min) V, inibidor presente (mmol/min)

1x 10-4 0,026 0,01

5x 10-4 0,092 0,04

15x 10-4 0,136 0,086

25x 10-4 0,15 0,12

50x 10-4 0,165 0,142

y = 0,0033x + 5,1005

R² = 0,9985

y = 0,0095x + 5,3808

R² = 0,9998
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10000 38,5 100

2000 10,8 25

600 7,35 11,6

400 6,67 8,33

200 6,06 7,04

Vmax – 0,188 mmol/min

Vmax (com inibidor) – 0,19 mmol/min

Inib. Competitiva

Y = 0,0033x + 5,1005 (eq. Sem inibidor)

0,0033 = Km/Vmax

0,0033 = km/0,188

Km = 6,2x 10-4 M




